

助力打赢脱贫攻坚战

——邮储银行上海分行持续加大金融扶贫力度



邮储银行上海分行以推进普惠金融发展为主线，发挥网络、资金和专业优势，加大金融扶贫工作力度，助力打赢脱贫攻坚战。

“精准扶贫、脱贫攻坚”首先要解决好扶持谁、怎么扶的问题，将扶贫扶到点上、扶到根上，做到真扶贫、扶真贫、真脱贫。比如，上海雪榕生物科

技股份有限公司是著名的“农业产业化国家重点龙头企业”，一直致力于上海乃至全国农业发展。邮储银行上海分行通过为其办理公司授信，助力企业积极投身全国重点贫困地区开发农业项目，目前企业在贵州毕节等贫困地区的农业项目吸纳了一批建档立卡贫困户就业。

如今，邮储银行上海分行创新了多种模式，让金融活水真正浇灌在扶贫大地上。比如稳步推进个人精准扶贫，邮储银行上海分行推出“邮储扶贫惠民贷”，对上海地区有切实融资需求的建档立卡贫困户或者能为建档立卡贫困户解决就业问题的小微企业主、个人工商户提供经营性贷款服

务；比如大力支持发展产业扶贫，对于新增小企业、公司客户，在营销调查中，鼓励其与贫困户建立雇佣、交易关系，将贫困户纳入其上下游，帮助贫困户增收；还深化合作实施项目扶贫，协同配合上海市合作交流办对全国11个重点地区开展帮扶工作，重点以道路建设、人畜饮水、水利工程、改土、农村能源设施以及水土保持等项目扶贫为重点领域，通过加强与各方的合作，提升金融扶贫的精准度。

扶贫必须扶智，必须授人以渔。邮储银行上海分行结合目前已经推出的助学消费贷款——“邮学贷”，进一步细分现有产品体系，针对经济困难学生提供额外帮助，助力国家关于教育公平政策措施的顺利推进；此外，还加大与上海地区企业、协会等团体沟通协作，通过持续支持贫困户、进城务工人员、残疾人、妇女等困难群体，解决经营资金瓶颈问题。

回归本源，服务实体经济

邮储银行上海分行近年来深入贯彻落实全国金融工作会议和中央经济工作会议精神，助力金融回归本源，服从服务于经济社会发展，把更好服务实体经济作为全行工作的出发点和落脚点。同时，积极防范化解各类风险，着眼经济社会发展全局，全面综合施策，开展好各项工作，确保分行安全高效稳健运行。

更好地服务实体经济

邮储银行上海分行坚持转变方式、优化结构。大幅提升公司贷款规模，2017年末余额达228.37亿元，同比增长86.72%，全年对大交通、大电力、大基建行业合计放款72.92亿元。加强优质客户营销，拓展了9家战略合作客户。加快小微金融发展步伐，以科技金融为特色推进小企业法人贷款业务，以核心企业项下的个体工商户和私营企业主为重点推进个人商务贷款业务。2017年末，普惠口径小微贷款余额近16亿元，2018年11月末，该口径贷款余额近25亿元，增速达56%。

邮储银行上海分行还坚持审慎创新、稳健发展。深入推进民生金融，成功中标上海市“新版社保卡”项目。与上海市科创中心合作，推广“科技履约贷”，2017年末累计业务推荐量排名上海全市合作银行第三。与上交所合作，办理全行首笔“上市贷”。落地邮储银行全行首单金融债、永续债、机构财富管理业务。完成邮储银行全行首笔贸易项下同业风险参与业务。与邮乐网联合开发“格力掌柜贷”，与地方村委合作推出光伏小额贷款。春秋贷、邮享贷、邮学贷、邮薪贷、汽车贴息贷等消费信贷新产品实现零的突破。

更好地服务民营经济

邮储银行上海分行重点支持科技型中小企业，全面支持符合国家产业政策的民营企业，围绕上海科创中心建设，重点支持科技型小微企业，持续加大对科技型企业的金融支持和资源倾斜。截至2018年11月末，邮储银行上海分行小企业法人贷款余额21亿元，年内新增增幅达45%，完成总行下达新增计划的

162%。其中，科技型小企业客户数占分行全部小企业客户的28%，主要集中于智能制造、信息技术、节能环保、新能源、新材料等行业领域。同时，积极稳妥做好大型民营企业的金融服务，截至2018年11月末，邮储银行上海分行大型民营企业贷款余额达107.46亿元，占全部大中型企业贷款的比重为39.52%。2018年1—11月，累计向大型民营企业投放贷款55笔，累计金额65.77亿元。

邮储银行上海分行还不断丰富科技金融产品，聚焦处于初创后期的科技型企业、新三板企业、政府扶持产业、高新技术企业、拟上市公司，综合运用强抵押、弱担保、纯信用及组合担保等多种增信方式，陆续推出了快捷贷、科技履约贷、科技微贷通、科技信用贷、上市贷、三板贷、小微易贷等信贷产品，打造了以科技金融为特色的小微金融服务体系。目前，邮储银行上海分行提供的信贷产品已基本覆盖科技型中小企业的各个发展阶段，并积极探索线上业务。截至2018年11月末，邮储银行上海分行科技中小微企业贷款余额达3.24亿元，同比增长150%。

更好地防范化解风险

邮储银行上海分行持续加强全面风险管理。有效发挥风险与内控管理委员会平台作用，不断增强全员风险意识。实施风险限额管理，加强重点领域信用风险管理。上线零售和中小企业内部评级系统，稳步推进新产品新业务风险评估和后评价工作。开展“四不当”“十乱象”“十风险”专项治理和问题整改，强化风险合规管理强化。

邮储银行上海分行还持续夯实案防合规管理。优化案防管理架构，完善案防工作机制，加强监测预警和案防督导，银邮全员签订《案防承诺书》，继续保持“零案件”态势。深化内控体系建设，成立反洗钱集中处理中心和监测预警中心，健全非现场合规管理机制。加强诉讼和授权管理。开展消保宣传教育活动，投诉处理水平有效提升。加大违规问责力度，严格执行轮岗等内控措施，员工行为排查取得实效。开展网点合规检查，全行合规水平稳步提升。

更好地走向未来

展望新的一年，邮储银行上海分行首先将加大营销力度，主动服务民营企业。根据不同客户类型采用“走出去”和“请进来”的方式，加大客户营销，深化银企关系。根据行业和区域特点，深入开展民营企业银企对接活动，以点带面，深入推进“大走访”活动，拓宽营销走访覆盖面。紧跟民营企业金融服务需求，积极营销对接各类机构和平台，助力拓宽民营企业融资渠道。

其次，将进一步强化资源整合，提升服务质量。持续优化业务流程，开展平行作业，实施限时服务，完善绿色通道，不断提高民营企业审查审批质效。整合全行资源，通过批零联动，为民营企业客户提供资产、负债、中间等业务为一体的综合金融服务。多产品嵌入企业日常生产经营，通过“供应链融资+现金管理+电子支付+个人金融”为民营企业提供从企业到员工，从生产端到消费端的综合金融服务。支持民营企业“走出去”需求，为民营企业进出口结算、贸易融资、海外并购、项目投资提供跨境融资，推动优质民营企业深度融入全球产业链条。

第三，将加强政策保障，建立长效机制。结合上海区域实际，邮储银行上海分行将坚持市场导向，优化授信政策，对民营企业和国有企业一视同仁。优化授信方案设计，全面深入了解实际控制人、客户资信状况，第一还款来源等情况，加强客户集中度管理，切实行多头授信、过度授信等风险，提升授信服务能力。确保信贷规模配置过程中，民营企业获得更加平等的支撑力度，充分保障民营企业和小微企业的信贷资源投入。

第四，将坚持审慎经营，做好风险管理。加快完善风险监测和风险预警机制，对信用风险高的民营企业做好调查、摸清底细，做好风险防控。深入了解客户，做到“六不做”：营销背景不可靠、实际控制人没调查清楚的不做；主业不突出、盲目扩张、盈利模式不清晰的不做；两头皆贸易、资金套利空转的不做；财务数据不真实，弄虚作假的不做；对外联保互保，身陷担保圈的不做；经营粗放，在环保、社保、质量、安全、信用等方面存在不合规不合法问题的不做。

